



职工医保个人账户可全家共用

涉及3亿多参保人,将有助于实现风险代际转移

个人账户的“钱”少了么

根据意见,在职工个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入,计入标准原则上控制在本人参保缴费基数的2%,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金。

“通过调整个人账户计入方式,单位缴费部分不再划入个人账户。”国家医保局副局长陈金甫说,基本上个人账户新计入都会减少,但个人账户新计入的减少并不意味着整体保障功能降低。

陈金甫表示,个人账户减少并不意味着个人保障会损失,而是放到共济保障的“大池子”里,形成新的保障机制。新的保障机制保障效能将显著放大,用大数法则化解社会群体的风险。

也有人提出,能不能让政府增加门诊保障的缴费投入?

“不能为了增加福利而竭泽而渔。”陈金甫说,保险部门可以提出给单位多缴费,让个人多缴费,但每增加一笔缴费,相应就会减少从业人员的一笔收入,也会增加单位负担,不利于社会经济的发展。

个人账户的“钱”能给谁花

意见明确,个人账户可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医



这是一次涉及3亿多参保人切身利益的改革。日前,国务院办公厅印发《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》,通过将门诊费用纳入职工医保统筹基金支付范围,改革职工医保个人账户,建立健全门诊共济保障机制。国务院新闻办22日召开的新闻发布会上,相关部门负责人做出回应。

疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

“家庭共济是对于个人账户而言。”国家医疗保障局待遇保障司负责人樊卫东说,这次改革后,职工个人账户使用范围将拓展,主要动用的是个人账户的“小池子”,可以说是“小共济”。

陈金甫说,个人账户的存量基金使用范围拓宽,并不等于个人可以随意使用或者无限扩大范围。他表示,个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。

为啥自己的“钱”要给别人花

“门诊共济保障将帮助参保人实现风险代际转移。”陈金甫说,参保人年轻时没病,到老年时容易生病,但是仅仅依靠个

人积累是有限的,社会积累可以更大范围解决公众治疗需求。

“门诊共济保障也可以进一步释放医保基金效能。”陈金甫说,2020年按照统筹基金和个人账户的相关统计,个人账户累计结余1万亿元,改革以前,这笔钱是别人无法使用。新的保障机制总体上是基金平衡转移,用于实实在在的医疗服务购买,有利于人群基金的共济,也有利于制度的可持续发展。

这也将对优化基层医疗资源配置,提升基层服务能力和群众普通门诊保障产生集合效应。

对基层医疗机构来说,共济保障机制直接支付的不仅是就诊费用,也是对基层医疗服务的投入,实现基层医疗服务的充分共济和资金保障。这将对参保人产生直接的制度红利。参保人的一些疾病可以在基层医疗机构诊治,从而降低就医成本。

据新华社

东方航天港指挥大厅在海阳开工

计划10月交付

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李顺高

22日,在第六个“中国航天日”到来之际,海阳举办了东方航天港“中国航天日”主题活动。由东方航天港(海阳)产业园公司和航天驭星公司联合建设,规划建设总面积18740平米,占地面积4635平米的东方航天港指挥大厅开工建设。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场了解到,东方航天港指挥大厅计划10月交付使用,将主要用于放置火箭各测试系统后端设备、远控后端设备以及场区电视监控系统、C3I及通信系统等设备,完成对火箭、航天器的功能检查、综合测试和发射点火等任务,具备火箭测发指挥、飞行控制和通信保障及发射期间专家、媒体的参观等功能。

“东方航天港指挥大厅建成后将为海上发射提供测发指挥、飞行控制、通信保障等全方位服务保障功能,海阳将成为全国首个星箭总装、测试、发射一体化的城市。”海阳市委书记刘宏涛对海阳航空航天事业充满信心。

同一天,山东长征火箭有限公司和山东省海上航天装备技术创新中心海阳分中心揭牌成立。宁波天擎航天科技公司,北京九天行歌航天科技公司、西安中科宇航动力技术有限公司、曙光信息产业股份公司4个项目同时签约,为海阳东方航天港重大工程建设注入了新的澎湃动力,彰显了东方航天港强大的吸聚能力。“我们将持续推动海上商业发射新能力建设,探索实施‘一次出海、多次发射’新模式,提高发射效率、降低发射成本,为国家战略和商业航天发展提供有力支撑。”在东方航天港海上商业发射新能力发布会上,烟台市委常委、副市长曹强强如是说。

高教博览会5月下旬在青举办

全国百余高校上千企业拟参展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李珍梅 赵波

5月21日-23日,第56届中国高等教育博览会将在青岛举办。本届高博会由四大板块组成,拟打造两个新展区,即高校科技创新成果展和全国高校创新创业成果展,推动高校与企业的有效对接和实质性合作。全国百余高校上千企业拟参展。

据介绍,本届高博会将在青岛·红岛国际会议展览中心举办,主体活动由展览展示、高端论坛、竞赛活动、成果发布四大板块组成。在做大做强六大传统展区(实验室及科研仪器设备类、信息化及智慧教育类、实训及机电类、医学教育及健康类、后勤及平安校园类以及体育设施类)的基础上,本届高博会精心打造两个新展区,即高校科技创新成果展和全国高校创新创业成果展,将进行供给侧和需求侧的精准匹配对接,不单纯地看数据和技术指标,强调市场需求和应用前景,切实推动高校与企业的有效对接、实质性合作,促进高校科技创新成果在当地的落地转化,以及大学生创新创业项目的孵化培育 and 专业化运营,服务当地经济社会高质量发展。

本届高博会预计约3400个展位,参展企业1000家;参展高校通过多轮筛选,最后确定了150家,来自全国27个省(市、自治区),其中部属高校16所,省属高校84所,高职高专院校50所,覆盖了不同层次、类型的高校。

本次“高博会”还将举办约30场平行论坛,百余场学术报告,为大家带来前沿的、务实的、内容丰富的学术盛宴。

我省公布2021夏季高考安排 双评阅卷 6月27日前公布成绩

4月22日,山东省招考院印发《山东省2021年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施办法》。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,我省夏季高考实行“3+3”考试模式,总成绩为750分。其中,国家统一高考科目的考试时间为6月7日全天和6月8日下午,普通高中学业水平等级考试安排在6月9日—10日。考试成绩将于6月27日公布。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

实行“3+3”考试模式

根据安排,我省夏季高考实行“3+3”考试模式,包括国家统一高考语文、数学、外语(含笔试和听力)等3科,以及考生从普通高中学业水平等级考试思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中选报的3科。国家统一高考外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语等6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。

高校招生录取总成绩由3门统一高考科目成绩和自主选择的3门普通高中学业水平等级考试科目成绩组成,总成绩为750分,3科统一高考科目原始分数满分均为150分;考生自主选择的3科等级考试科目原始分数满分均为100分,转换为等级分计入总成绩,各科等级分满分均为100分。

国家统一高考科目使用全国统一命题试卷,考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午,其中语文考试时间为150分钟,数学考试时间为120分钟,外语(笔试)考试时间为100分钟。外语(听力)考试安排在1月8日上午,连续组织两次,每次考试时长约20分钟,考试成绩取两次中的高分计入外语科目成绩。

普通高中学业水平等级考试由我省自主命题,考试时间安排在6月9日—10日,每科考试时间为90分钟。

评卷员实行聘任制

根据省招考院要求,所有科目答题卡的选择题部分实行机器阅卷。答题卡的非选择题部分实行网上评阅,所有试题均采取双评。评卷员实行聘任制。有关高校和各市教育行政部门负责推荐评卷员并严格审核把关,推荐的评卷员经评

卷点审查合格后由山东省招生考试委员会颁发聘书。

成绩数据汇总由省教育招生考试院统一组织。国家统一高考科目原始成绩及普通高中学业水平等级考试科目转换成绩于6月27日公布。考生对成绩如有疑问,可于成绩正式公布次日起3日内,向考试所在地县(市、区)招生考试机构申请复核,逾期不再受理。

分三类批次依次录取

根据要求,我省2021年夏季高考招生类别分普通类、艺术类、体育类三类,按类分批次依次进行录取。

其中,普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。根据考生高考总成绩,按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线;按照普通类本、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线,作为考生参与录取的最低控制线;按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。

提前批安排两次志愿填报,均实行以学校为单位的志愿模式。第1次志愿填报,考生填报1个院校志愿;第2次志愿填报,考生填报4个顺序院校志愿。普通类一段线上考生可填报本科志愿,也可以填报专科志愿;普通类一段线下、二段线上考生只能填报专科志愿。特殊类型批安排一次志愿填报,考生填报1个院校志愿。

常规批实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式。安排三次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。第1次志愿填报由普通类一段线上考生填报本科志愿,第2次和第3次志愿填报由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填报本、专科志愿。

与此同时,艺术类分为本科提前批、本科批和专科批三个录取批次。艺术类本科文化控制线以普通类一段线为基数,按教育部规定的各专业类别的比例划定;艺术类专科文化控制线与普通类二段线相同。

体育类分为提前批和常规批两个录取批次。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合分数划线,综合分数按照专业成绩占70%、文化成绩占30%的办法计算。根据考生综合成绩,按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线;按照体育类本、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线,作为考生参与录取的最低控制线。

2021年夏季高考继续实行网上填报志愿。实行平行志愿的批次,在总成绩达到相应分数线的考生中,有关高校一般可根据本校生源情况、计划情况及模拟投档线,以不低于招生计划数1:1的比例,自主确定调阅考生档案的比例。对思想政治品德考核合格、体检符合要求、总成绩达到同批次录取控制分数线并符合高校调档要求的考生,除正常原因(教育部或本校招生章程有具体规定的)退档外,原则上不允许退档。

